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ΘΕΜΑ: « Υποβολή αιτηµάτων συµµετοχής στις δράσεις 3.1 «Αντικατάσταση κυψελών» και 

3.2 «Οικονοµική στήριξη της νοµαδικής µελισσοκοµίας». 

 

Σας ενηµερώνουµε ότι από την    1 Μαρτίου 2015 οι ενδιαφερόµενοι µελισσοκόµοι µπορούν 

να υποβάλλουν στην έδρα του Κέντρου Μελισσοκοµίας της περιοχής τους αίτηµα 

συµµετοχής στις δράσεις 3.1 «Αντικατάσταση κυψελών» και 3.2 «Οικονοµική στήριξη 

της νοµαδικής µελισσοκοµίας », σύµφωνα µε το συνηµµένο υπόδειγµα αίτησης. 

Η παραλαβή των αιτήσεων θα ολοκληρωθεί σε χρονικό διάστηµα 30 εργάσιµων 

ηµερών  µετά τη δηµοσίευση της σχετικής απόφασης για την υλοποίηση των 

δράσεων, ήτοι η 30η Απριλίου 2015 ορίζεται η καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής 

αιτήσεων (ηµεροµηνία πρωτοκόλλου εισόδου της σχετικής αίτησης στο κέντρο 

µελισσοκοµίας). 

Η αίτηση είναι κοινή για τις δύο δράσεις και µπορεί να υποβληθεί: 

α) αυτοπροσώπως από τον ίδιο τον ενδιαφερόµενο,  

β)δια αντιπροσώπου (Στην περίπτωση αυτή, ο αντιπρόσωπος οφείλει να προσκοµίζει 

σχετική εξουσιοδότηση µε θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής του εξουσιοδοτούντος 

από δηµόσια αρχή), 

γ) µε συστηµένη ταχυδροµική επιστολή από την οποία να προκύπτει ότι η αποστολή της 

αίτησης και των απαραίτητων συνοδευτικών δικαιολογητικών έχει πραγµατοποιηθεί 

εντός της προβλεπόµενης προθεσµίας. 

 



∆ικαίωµα συµµετοχής στη δράση 3.1 «Αντικατάσταση κυψελών» έχουν τα φυσικά ή 

νοµικά πρόσωπα, κάτοχοι µελισσοκοµικής εκµετάλλευσης, εφόσον: 

� είναι κάτοχοι µελισσοκοµικού βιβλιαρίου σε ισχύ (θεωρηµένου) και 

� δηλώνουν τα µελισσοσµήνη τους στο έντυπο Ε1 ή/και Ε3 της ετήσιας δήλωσης 

φορολογίας εισοδήµατος 

∆ικαίωµα συµµετοχής στη δράση 3.2 «Οικονοµική στήριξη της νοµαδικής 

µελισσοκοµίας» έχουν οι «επαγγελµατίες αγρότες» και οι συνταξιούχοι ΟΓΑ, εφόσον: 

� είναι κάτοχοι µελισσοκοµικής εκµετάλλευσης τουλάχιστον εκατόν πενήντα (150) 

παραγωγικών µελισσοσµηνών, 

� είναι κάτοχοι µελισσοκοµικού βιβλιαρίου σε ισχύ (θεωρηµένου) και 

� δηλώνουν τα µελισσοσµήνη τους στο έντυπο Ε1 ή/και Ε3 της ετήσιας δήλωσης 

φορολογίας εισοδήµατος. 

Οι αιτήσεις, για να γίνουν δεκτές, πρέπει να συνοδεύονται από τα κάτωθι δικαιολογητικά: 

α) φωτοαντίγραφο θεωρηµένου (σε ισχύ) µελισσοκοµικού βιβλιαρίου, νοµίµως    

     επικυρωµένου, 

β) φωτοαντίγραφο του εντύπου Ε1 (ή Ε3 για επιτηδευµατίες) (όλες οι σελίδες) της πιο 

πρόσφατης φορολογικής δήλωσης εισοδήµατος, νοµίµως επικυρωµένου, από την 

οποία να προκύπτει η παραλαβή της εν λόγω δήλωσης από υπάλληλο της αρµόδιας 

∆ΟΥ 

 Ως «πιο πρόσφατη» φορολογική δήλωση εισοδήµατος νοείται εκείνη που έχει 

υποβληθεί πιο πρόσφατα σε σχέση µε τον χρόνο υποβολής της αίτησης από τον 

ενδιαφερόµενο. 

Στην περίπτωση υποβολής της παραπάνω δήλωσης εισοδήµατος στην αρµόδια ∆ΟΥ 

ταχυδροµικώς ή ηλεκτρονικά, ο αιτών οφείλει να προσκοµίσει αποδεικτικά στοιχεία 

αποστολής της. 

Επίσης, στην περίπτωση που δεν είναι δυνατή η επικύρωση του εντύπου Ε1 ή Ε3, 

υποβάλλεται απλό φωτοαντίγραφο αυτού, συνοδευόµενο από υπεύθυνη δήλωση του 

ν.1599/86, στην οποία αναφέρεται ότι τα στοιχεία του εντύπου Ε1 ή Ε3 είναι αληθή. 

γ) φωτοαντίγραφο της πρώτης σελίδας ενός βιβλιαρίου τραπέζης, από την οποία να 

προκύπτουν: 

� η επωνυµία της τράπεζας, 

� ο αριθµός τραπεζικού λογαριασµού (IBAN), καθώς και ότι 

� ο αιτών είναι ο δικαιούχος ή ο κύριος δικαιούχος (στην περίπτωση συνδικαιούχων) του 

παραπάνω τραπεζικού λογαριασµού 

 

 



δ) υπεύθυνη δήλωση του ν.1599/86, στην οποία θα αναφέρεται ότι : 

     1. τα αναφερόµενα στη αίτηση – δήλωση στοιχεία, όσο και τα αντίστοιχα στο έντυπο 

Ε1 ή Ε3  είναι αληθή 

      2. η συγκεκριµένη δράση ή συγκεκριµένες δράσεις δεν ενισχύονται άµεσα ή έµµεσα 

από άλλο  Εθνικό ή Κοινοτικό πρόγραµµα  

      3.  θα διατηρήσουν τις κυψέλες αντικατάστασης για διάστηµα τουλάχιστον 5 ετών 

από την ηµεροµηνία αγοράς τους και θα τις επιδεικνύουν στις Εθνικές και Κοινοτικές 

Αρχές 

       4. ο αιτών έχει λάβει γνώση και αποδέχεται τους όρους και προϋποθέσεις 

χορήγησης της ενίσχυσης   

ε) εξουσιοδότηση µε θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής από δηµόσια αρχή, στην 

περίπτωση υποβολής της αίτησης δια αντιπροσώπου 

στ) πρωτότυπα παραστατικά αγοράς κυψελών, εκδοθέντα σύµφωνα µε τα 

προβλεπόµενα στον ΚΦΒ και Σ µε ηµεροµηνία έκδοσης από την 1η Σεπτεµβρίου 2014 

µέχρι και την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής της αίτησης συµµετοχής , 

συνοδευόµενα από τις αντίστοιχες εξοφλητικές αποδείξεις . Όλα τα παραστατικά 

αγοράς πρέπει να είναι πρωτότυπα και να έχει τεθεί επί αυτών σφραγίδα που 

αναγράφει «Έχει επιχορηγηθεί στο πλαίσιο του Καν. (ΕΚ) 1234/2007 ¨∆ράση 

Εξοπλισµός για τη διευκόλυνση των µετακινήσεων έτους 2015»  

    Στην περίπτωση που ο δικαιούχος είναι υποχρεωµένος από το ΚΦΒ&Σ να τηρεί τα 

πρωτότυπα παραστατικά στο αρχείο του, προσκοµίζεται υπεύθυνη δήλωση του Ν. 

1599/86 όπου αναφέρεται η υποχρέωση αυτή και κατατίθενται φωτοαντίγραφα των 

παραστατικών νοµίµως επικυρωµένα, αφού έχει προηγηθεί της φωτοτύπησης   και 

επικύρωσης σφράγιση των πρωτοτύπων παραστατικών µε την προαναφερθείσα 

σφραγίδα.       

 

Στην περίπτωση που η αίτηση αφορά στη δράση 3.2 «Οικονοµική στήριξη της νοµαδικής 

µελισσοκοµίας», υποβάλλονται επιπλέον:  

α) φωτοαντίγραφο της πρώτης σελίδας του βιβλιαρίου ΟΓΑ, από όπου θα προκύπτουν 

τα στοιχεία του δικαιούχου, καθώς και της σελίδας θεώρησης, από όπου θα προκύπτει 

ότι το βιβλιάριο αυτό είναι σε ισχύ κατά την ηµεροµηνία υποβολής της αίτησης 

β) φωτοαντίγραφο της άδειας κυκλοφορίας του ΦΙΧ, εφόσον αυτό χρησιµοποιηθεί για την 

µεταφορά των µετακινούµενων κυψελών 

 

Για όσα από τα παραπάνω δικαιολογητικά προβλέπεται νόµιµη επικύρωση (πχ 

φωτοαντίγραφο µελισσοκοµικού βιβλιαρίου, κλπ), αυτή δεν είναι απαραίτητη στην 

περίπτωση υποβολής της αίτησης αυτοπροσώπως από τον αιτούντα, υπό την 

προϋπόθεση, όµως, ότι αυτός προσκοµίσει κατά την υποβολή της αίτησης και τα 



πρωτότυπα έγγραφα, ούτως ώστε ο παραλαβών της αίτησης να µπορεί να επιβεβαιώσει 

- διασταυρώσει την ακρίβεια των αναφεροµένων σε αυτά. 

Αιτήσεις υποβληθείσες πριν την 01/03/2015 και ύστερα από την λήξη της περιόδου 

υποβολής των αιτήσεων, ήτοι την 30η Απριλίου 2015  δε γίνονται δεκτές. 

Επίσης, δε γίνονται δεκτές αιτήσεις υποβληθείσες χωρίς τα απαραίτητα συνοδευτικά 

(κατά περίπτωση) έγγραφα (δικαιολογητικά), όπως αυτά περιγράφονται παραπάνω. 

Σηµειώνεται ότι, κατά την υποβολή της αίτησης θα πρέπει να γνωστοποιείται στους 

αιτούντες, ότι οι υποβληθείσες αιτήσεις τίθενται σε ισχύ, µόνο υπό την προϋπόθεση ότι 

εκδοθεί και δηµοσιευτεί η σχετική απόφαση λεπτοµερειών εφαρµογής.  

Για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να απευθύνεστε: 

∆/νση Αγροτικής Οικονοµίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Φθιώτιδας – Ελ. Βενιζέλου 1 –τηλ. 

2231353163. 

1. Κέντρο Μελισσοκοµίας Στερεάς Ελλάδας στη Χαλκίδα – τηλ. 22210-20507 

 
 

Συνηµµένα: αίτηση – δήλωση (υπόδειγµα 1) 

                                                             

                                                            Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ∆/ΝΣΗΣ  

                                                                 

                                                                      ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΡΙΖΟΣ 

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ 

 
 Α. ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

1. ∆ήµους Φθιώτιδας. 

2. Τµήµατα και Γραφεία της ∆/νσης Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής, Περ. 

Ενότητας Φθιώτιδας. 

3. ∆/νση ∆ιαφάνειας και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης Π. Στερεάς Ελλάδας. 

4. Μελισσοκοµικός Σύλλογος Λαµίας-Βενιζέλου 26 Λαµία 

5. Μελισσοκοµικούς Συνεταιρισµούς Αµφίκλειας-Αταλάντης-Ελάτειας –Έδρες τους. 

6. Μελισσοκοµικός Συνεταιρισµός Λαµίας – Λεωνίδου 61 Λαµία. 

 



 Β. ΠΡΟΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

      
1. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη κ. Ευθύµιο Καραΐσκο  

2. Γενικό ∆ιευθυντή κ. Σταύρο Τσελά 

                                                               

                                             


